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ATA DA 64a SESSAO ORDINARIA DA COMISSAO DE CULTURA E EXTENSAO
UNIVERSITA.RIA DA FACUlnADE DE DIREITO DE RIBElitAO PRETO DA
UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. No dia cinco do m6s de agosto do ano de doin mil e
vinte, is catorze horas e sets minutos, reuniram-se pda ferramenta para videoconfei6ncia
Google Meet, a Comissio de Cultura e Extens5o Universithia da Faculdade de Direito de
Ribeirio Preto, da Universidade de S5o Paulo, sob a Presid6ncia do Prof. Dr. Jain Aparecido
Cardoso, com a presenga do vice-presidente Prof. Dr. Thiago Marrara de Mattos, dos
membros titular'es Prof. Camilo Zufelato, Piofa. Dra. Eliana Franco Neme, Prof. Di.
Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, dos membros suplentes Prof. Dr. Gustavo Asked
Ferreira e Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias, do representante discente Aldo Guilherme
da Silva Michelin Filho e do convidado, Chefe do Servigo de Graduagao, o serddor Rafael
Souza de Marchi. Iniciou-se a reuni5o pele item da pauta I --EXPEDIENTE. I -
Discussio e votagao. 1.1 - Ata da 63a Sessio Ordinfria da Comissio de Cultura e
Extensio Universitfria, realizada a distfncia via Google Meet, em 02/07/2020. A Comissgo
de Cultura e Extens5o IJniversitfria aprovou por unanimidade a referida ata. Dando
continuidade, o Sr. Presidente discorreu pelts itens da pauta 2 - Comunicag6es do Sr.
Presidente. 2.i- E-mail PRCEU de o6/o7/bozo - Of. PRCEU-ozo - Reuni5o
t6cnicas para apresentai;5o da Feira USP e as Profiss6es 2020 - Edigao Digital. z.z- E-mail
PRCEU de og/o7/zozo - Of. PRCEU-oo5 - .AIPOLO'S DALY. Convite para a
apresentagao virtual do Modulo de Atividades de Cultura e Extensio. Serf realizado no dia
i5/o7/2020, das l0-12h. z.3- E-mail PRCEU de 2z/o7/z020 - Oficio Circular -
Trfmite de processos. Tendo em vista que a PRCEU, no memento, encontra-se com
uma baixa quantidade de processor, a qual inviabilizarf a continuidade da manutengao de
reunii5es das Camaias, venho pelo presente solicitar que os processor jf aprovados pdas
instfncias das Unidades e que se encontram represados sejam encaminhados a Pr6-
Reitoria. z.4- E-mail PRCEU de 3o/o7/bozo - Divulgagao de Edital oi/zoao -
"Fomento is iniciativas de Cultura e Extensgo ligadas aos ODS-ONU". a.5- E-mail
PRCEU de 3i/o7/bozo - DIRETRIZES PRCEIJ - Periodo de Distanciamento
Social - Aditamento. Em aditamento is DIRETRIZES PRCEU, documents anexo datado
de i6/o4/2020, especificamente no tocante ao item que trata da suspensao das atividades
presenciais dos cursor, que, inicialmente era 3o/o4/2020, a nova data estabelecida 6
3o/o8/2020. Dadas as comunicag6es, o Sr. Presidente passou a parte 3 - Palavra aos
Srs.(as) Membros. Prof. Gustavo Asked, tomando a palavra, compartilhou com os
presentes um assunto importance que envolve diretamente as coordenag6es dos cursos e3 a
Fadep, sobre a questao de iniciar a divulgagao dos novos cui'sos e publican ' o edital, antes
das aprovag6es finais das instfncias da IJniversidade. Apes manifestai$o dos membros
presentes, o entendimento da Comiss5o foio seguinte; ap6s a aprovagao do curso e
conv6nio pda Congregagao e CTA da Unidade, a coordenagao flea autorizada a iniciar o
processo de divulgag5o e marketing do curso, incluindo a abeitura e publicagao do edital.
Enquanto o conv6nio nio estiver devidamente aprovado na Reitoria, o curso n5o podera ser
iniciado, nem a empiesa conveniada realizar qualquer atividade gerencial e administrativa
do curse. ll - ORDEM DO DIA. 1 - P.ARA REFEjiEND.AR. Foram analisados tr6s
processos para referendamento, a saber: i.i- Processo ig.i.4tz.89.g - FACIJLDADE
DE DIREITO DEliIBEljIAO PlIETO. Curso de extensio universitiria -
Especializagao - "Licitag6es, contratos administrativos e ortamento ptlblico" -
la Edigao. Pedido da coordenagao de i7/o7/2020 pat'a alteragao do calendario, mais
especificamente das datas de inscrigao, selegao e inicio/t6rmino do curio, em raz5o da
Pandemia. - Aprovado ad referendum peso Sr. Presidente da CCEx, Prof. Dr. Jain Aparecido
Cardoso, em 20/07/2020. A Comissio de Cultura e Extens5o I.Jniversitfria leferendou a
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aprovagao do Sr. Presidente, referente ao pedido da coordenagao. i.a- Processo
i7.i.366.89.5 - FACULDAJ)E DE DIREITO DE RIBEljIAO PjlIETO. Curso de
extensio universitgria - Especializagao - "Direito Processual Civil" - 5a Edigao.
Pedido da coordenagao de 28/o7/2020 para continuidade do oferecimento de auras online.
- Aprovado ad referendum pele Sr. Presidente da CCEx, Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso,
em 3o/o7/2020. A Comissio de Cultura e Extensio Universitfria referendou a aprovagao
do Sr. Presidente, referente ao pedido da coordenagao. i.3- Processo ig.i.498.89.o -
FACUIDADE DE DIREITO DE ]tIBEIRAO PRETO. Curso de extensio
universitiria - Especializagao - "Direito Processual Civil" - 6a Edigao. Pedido da
coordenagao de 28/o7/2020 para continuidade do oferecimento de auras online. -
Aprovado ad referendum pele Sr. Presidente da CCEx, Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso, em
3o/o7/z020. A Comiss5o de Cultura e Extensio IJniversitfria referendou a aprovagao do
Sr. Presidente, referente ao pedido da coordenagao. Seguiu-se a reuni:io para 2 - P.ARA
APROVAR. Para aprovagao foram analisados dots processes de curso, tr6s assuntos e
dezesseis protocolados de pedido de cr6ditos de cultura e extensaq, a saber: z.i- Processo
ZO.i.i7t.89.3 - FACULD.ADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PRIETO. Curso de
extensio universitfria - Especializagao - "Ci6ncias criminals: criminologia,
politica criminal, direito penal e processo penal" - 2a Edigao. Proposta de
oferecimento de nova edigao do curso. - Parecer emitido pda Profa. Dra. Eliana Franco
Neme, em 27/o7/2020, favorgvel ao oferecimento da 2a edigao do referido curio. A
Comissgo de Cultura e Extensgo Universitfria aprovou por unanimidade o pedido da
coordenai$o, com base no parecer favorfvel da relatora. z.z- Processo ig.i.38i.89.6 -
FACUL.D.ADE DE DIREITO DE ]iIBEIRAO PRETO. Curso de extensio
universitfria - Especializagao - "Direito Tributfrio" - 3a Edigao. Solicitagao da
coordenagao para o oferecimento de aulas online. A Comissio de Cultura e Extenslio
Universitfria aprovou por unanimidade o pedido da coordenaigo. z.3- E-mail do Prof.
Jair, de z7/o7/bozo. Discussio para aprovagao e encaniinhaniento da
cobranga por utilizagao do espago fisico, nos cursos de especializagao. O Sr.
Presidente explicou aos presentes sobre um levantamento elaborado pele Eden, Segal de
Apoio Acad6mico, sobre a prgtica de cobranga de uso do espago fisico, nos cursos de
especializagao da Unidade e salientou a inexist6ncia de uma decis5o normativa na Unidade
sobre ta] cobranQa. Tamb6m comentou que a referida cobranga indicada na caracterizagao
financeira dos cursor vem sendo questionada pelo Depth Financeiro da Codage. Ap6s
manifestagao do assunto pecos presentes, a Comissio deliberou o seguinte entendimento: a
coordenagao dos cursos pagos da Unidade, nio deve reservar valores, na caracterizagao
financeira, para pagamento peso uso do espago fisico, tendo em vista a porcentagem de
overhead do curso que retorna para a Unidade e a inexist6ncia dessa previsao nas
normativas que tratam dos cursor de especializagao da Unidade e Pr6-Reitoria. Foi
aprovado por todos oficiar a Diregao sobre tal entendimento, para que as medidas cabiveis
sejam tomadas pda Diregao junto a AssistQncia T6cnica Financeira. z.4- E-mail da
CCEx, de oz/o7/bozo e i6/o7/bozo. Estande Virtual para Feira IJSP e as
Pi'ofiss6es. Discuss5o e aprovagao da programagao e das manifestag6es recebidas para os
dias do evento. Foi apresentado a Comissgo a programagao final contendo as atividades e
manifestag6es recebidas pecos docentes da Unidade. Foi comunicado tamb6m a exist6ncia
de um horfrio vago no dia o4/og/2020, para o qual foi sugerido pele Prof. Thiago Marrara
de Mattos a insergao de uma atividade bate-papo com alguns alunos da Unidade, a serem
indicados ou consultados sobre o interesse em participar. Dessa forma, foi aprovado por
unanimidade a programagao final para o Estande Virtual da Feira USP e as Profiss6es,
Edigao Digital. z.5- Tabela de refer6ncia para requerimentos de cr6ditos por
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atividades de cultura e extensio para o alunos do novo PPP. Sobre o assunto, o Sr.
Presidente solicitou ao Sr. Eden, Chefe da Segao de Apoio Acad6mico, para atualizar os
presentes sobre a questao. Ele explicou que os alunos do novo PPP comegaram a solicitar
cr6ditos, entretanto, a tabela de refer6ncia vigente precisa ser atualizada, principalmente no
que se refere ao valor dos cr6ditos e cargas horfrias mfximas. Agora os alunos podem
requerer trinta e sets cr6ditos por atividades de Cultura e Extens:io, registrados no hist6rico
do Jupiter em g disciplinas semestrais de 4 cr6ditos. O Sr. Presidente passou a palavra ao
Chefe do Servigo de Graduagao, Sr. Rafael, para informag6es. Ele explicou aos presentes
sobre as Atividades Complementares de Graduagao (ACG), obrigat6rias ao curso, que os
alunos para se forman, precisarao cumprir a carga horfria de 3oo h. Tamb6m comentou que
foi elaborado uma tabela para as ACGs, analisando as atividades jf previstas nas tabelas de
cr6ditos de Pesquisa e de Cultura e Extend:io, que contemplasse outras atividades para
atribuigao de cr6ditos para as ACG. Segundo ele, a tabela foi apresentada em reuni5o da CG
e foi aprovada. Diante das informag6es, o Sr. Presidente solicitou que a tabela fosse
encaminhada e o Sr. Presidente assumiu o compromisso de analisar a situagao, juntamente
com a colaboragao do Prof. Caio, a Him de propor uma revisgo da tabela atual. No tocante
aos itens 2.6 a 2.2i, referente aos pedidos de cr6ditos de Cultura e Extensgo para aprovagao,
o Sr. Presidente solicitou aos membros que tosses aprovados em bloco, tendo em vista nio
haverem impedimentos nos pareceres apresentados. A Comiss5o concordou pol
unanimidade. 2.6- Protocolad0 20.5.i46.89.6 - TATS STRADIOTFO PAPA.
Solicitagao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio Universitfria (Monitoria,
Grupo de estudo, AAACA7). - Parecer emitido peso Prof. Dr. Camino Zufelato, o6/o7/2020,
favorgvel a concessgo de 8 (oito) cr6ditos. z.7- Protocolado zo.5.i49.8g.5 - RENE
CESARIO DE CAM.ARGO. Solicitagao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio
Universitfria (Organizaigo de eventos, Panicipagao em eventos, Representagao Titular em
Colegiado, Voluntariado). - Parecer emitido pelo Prof. Dr. Cain Gracco Pinheiro Dias,
o4/o8/2020, favor6vel a concessio de 6 (seis) cr6ditos. z.8- Protocolado zo.5.i5o.89.3
- FELIPE SILVA PIQARRO. Solicitagao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extensgo
Universitfria (Palticipai$o em eventos, Voluntariado relacionado e n5o relaciodo a area). -
Parecer emitido pda Profa. Dra. Eliana Franco Neme, o4/o8/2020, favorfvel a concess5o
de 6 (sein) cr6ditos. a.g- Protocolado zo.5.i5i.89.o - MARIANA SOUTO MAIOR
TRIGUEIRO. Solicita($o de cr6ditos por atividades de Cultura e Extenslio Universitfria
(Organizagao de eventos, Monitoria sem bolsa, Participagao em eventos, AAACA7,
Voluntariado). - Parecer emitido pelo Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes,
o3/o8/2020, favor'gvel a concessio de 8 (oito) cr6ditos. a.io- Protocolado
zo.5.i53.89.2 - BARBARA S.ALVATO PIVA. Solicitagao de cr6ditos por atividades de
Cultura e Extensfo Universitfria (Monitoria sem bolsa, Grupo de estudo, Participag:io de
eventos, Organizagao de eventos, Voluntariado). - Parecei emitido peso Poof. Dr. Gustavo
Assed Ferreira, o3/o8/2020, favorfvel a concessfo de 8 (oito) cr6ditos. z.ii- Protocolado
zo.5.i54.89.9 - FLAVIO FELIPE PEREIRA VIEIRA DOS SANTOS. Solicitagao de
ci6ditos pol atividades de Cultuia e Extens5o Universitfria (ApresentaQao de trabalho,
Grupo de estudo, Monitoria, Voluntariado). - Parecei emitido peso Prof. Dr. Camilo
Zufelato, i4/o7/2020, favor6vel a concessfo de 8 (oito) cr6ditos. z.iz- Protocolado
zo.5.i6o.89.g - RAFAEL DO CA.RMO DOMINGUES. Solicitagao de cr6ditos por
atividades de Cultul'a e Extensio Universitfria (Grupo de estudo, Organizagao de eventos,
Participagao em eventos, Voluntariado). - Parecer emitido pele Prof. Dr. Cato Gracco
Pinheiro Dias, o4/o8/2020, favorfvel a concessio de 6 (seis) cr6ditos. z.t3- Protocolado
zo.5.i6i.89.5 - LUCAS DOS SANTOS MARTINS. Solicitagao de cr6ditos poi
atividades de Cultula e Extens3o Universitfria (Grupo de estudo, Monitoria sem bolsa,
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Voluntariado relacionado iarea). - Parecer emitido pda Profa. Dra. Eliana Franco Neme,
27/o7/2020, favorgvel a concessio de 8 (oito) cr6ditos. z.t4- Protocolado
zo.5.i6z.89.i - KELVIN PEROLI DOS REIS. Solicitagao de cr6ditos por atividades de
Cultura e Extensio Universitfria (Grupo de estudo, Monitoria sem bolsa, Participagao em
eventos). - Parecer emitido pelo Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes,
o3/o8/2020, favorgvel iconcessio de 8 (otto) cr6ditos. a.i5- Protocolado
z0.5.i63.89.8 - GABRIEL STANKEV]TIUS TAKAMIYIA. Solicitagao de cr6ditos por
atividades de Cultura e Extensio Universitiria (Grupo de estudo, Organizagao de eventos,
ParticipaQ5o em eventos, AAACA7). - Parecer emitido pelo Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira,
em o3/o8/2020, favorfvel a concessio de 8 (oito) cr6ditos. z.i6- Protocolado
ZO.5.t64.89.4 - ALDO GIJll..HERME DA SILVA MICHELIN FILHO. Solicitagao de
cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio Universitfria (Monitoria sem bolsa,
Organizagao de eventos, Participagao em eventos). - Parecer emitido peso Prof. Dr. Camilo
Zufelato, em 27/o7/2020, favor6vel a concessio de 8 (tito) cr6ditos. z.t7- Protocolado
zo.5.i66.89.7 - HELO A LEONEL SILVA. Solicitagao de cr6ditos por atividades de
Cultura e Extensfo Universitaria(Apresentagao de trabalho, Grupo de estudo, Participagao
em eventos, Voluntariado). - Parecer emitido pelo Prof. Dr. Caio Graced Pinheiro Dias, em
o4/o8/2020, favor'fvel a concessio de 6 (sets) cr6ditos. z.i8- Protocolado
ZO.5.i67.89.3 - HENRIQIJE MATHEUS RODRIGIJES FERN.ANDES. Solicitagao de
cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio Universitfria (Monitoria sem bolsa,
Participagao em eventos). - Parecer emitido pda Pi'ofa. Dra. Eliana Franco Neme, em
29/o7/2020, favorgvel a concessio de 7 (fete) cr6ditos. z.tg- Protocolado
zo.5.i68.89.o - JOAO E])UARDO GONgALVtlS ROSSI. Solicitagao de cr6ditos por
atividades de Cultura e Extensio Universitfria (Grupo de estudo, Monitoria sem bolsa,
Organizagao de eventos, Participagao em eventos). - Parecer emitido peso Prof. Dr.
Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, em o3/o8/2020, favorfvel a concessio de 8
(oito) cr6ditos. z.20- Protocolado zo.5.i69.89.6 - PIETjIA MARQUES MOREIRA.
Solicitag5o de cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio Universitfria (Grupo de estudo,
Monitoria sem bolsa, Organizagao de eventos, Participagao em eventos). - Parecer emitido
peso Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira, em o3/o8/2020, favorgvel a concess5o de 7 (sete)
cr6ditos. z.zi- Protocolado zo.5.i7o.89.4 - JEFFERSON ALEXANDRIE
MONTEIRO. Solicitagao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio Universithia
(PI.JB Bolsista). - Parecer emitido peso Prof. Dr. Camilo Zufelato, em 3o/o7/2020, favorfvel
i concessio de 8 (oito) cr6ditos. A Comiss5o de Cultura e Extensgo Universitfria aprovou
em bloch, por unanimidade, os itens 2.6 a 2.2i, com base nos pareceres favorgveis
apresentados por cada relator. Dandy continuidade a reuniao, o Sr. Presidente passou a
parte final da pauta, 3 --ENCAMINHAMENTOS. 3.i - Comissio especial para
Revisio da Deliberagao FDRP no OI. Foi encaminhado e-mail em t3/i2/20ig
comunicando os membros sobre a designagao. O Prof. Cain, em e-mail do dia o7/oi/2020,
respondeu que aguarda a data da primeira reunigo da Comissio para os trabalhos.
Divulgado por e-mail o calendfrio das primeiras reunites: o3/o3/2020, 17/o3/.2020,
24/o3/2020, 14/o4/2020, 28/o4/2020, o6/o5/2020, ig/o5/2020 e 26/o5/2020. Ultima
reuniio agendada para o4/o6/20 infelizmente nio p6de ser realizada. A pedido do Sr. Vice-
Presidente, foi encaminhado em o4/o6/20 aos membros uma minuta com sugest6es do
Prof. Caio para anglise e manifestag6es, entretanto, ngo obteve-se retorno. Sabre a
continuidade dos trabalhos da comissio especial, o coordenador vice-presidents Prof.
Thiago Marrara informou que compilara uma redagao final da minuta de revisao, com base
nas sugest6es do Prof. Caio, e encaminharf a Comissio papa deliberagao. Nada mats
havendo a tratar, o $e!!!!e!=.1le$ide!!!e agradece a presenga de todos e da por encerrada a
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reuniio is quinze horas e quarenta minutes. Do que, para constar, eu, Muiillo Ferreira de
Camargo, Secretfrio desta Comiss:io, lavreie digitei esta Ata, que sera examinada aos

reuniio em que for discutida e aplovada, e por mim
Ribeirio Pieto, o5 de agosto de 2020.

membro
assinad
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